

Αργυρούπολη Αττικής, 13.5.2014

**Προς:**

Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας  
Γενική Γραμματεία Εμπορίου  
Πλ. Κάνιγγος, 101 81 Αθήνα

**Υπόψη:** Γ. Γ. Εμπορίου, κ. Σ. Κομνηνού

**ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ**

**Θέμα: Διαχείριση GS1 κωδικών barcodes με προθέματα 520 και 521 στην Ελλάδα – Ενημέρωση των ελληνικών επιχειρήσεων για τον αρμόδιο φορέα**

Αξιότιμε κύριε Γενικέ,

Σε συνέχεια προηγούμενων επικοινωνιών μας, επανερχόμαστε στην Υπηρεσία σας, προκειμένου να σας επισημάνουμε την υφιστάμενη, ακόμα, εκκρεμότητα της προσήκουσας ενημέρωσης των ελληνικών επιχειρήσεων, για τον εξουσιοδοτημένο φορέα διαχείρισης του συστήματος GS1 στην Ελλάδα.

Προς διευκόλυνσή σας, σας προσκομίζουμε εκ νέου σειρά νομιμοποιητικών και δικαστικών εγγράφων, που αποδεικνύουν ότι **το Σωματείο μας είναι ο μόνος εξουσιοδοτημένος φορέας στην Ελλάδα για την διαχείριση των GS1 κωδικών barcodes με προθέματα 520 και 521**, τους οποίους οι επιχειρήσεις χρησιμοποιούν ως βασικό εργαλείο για την κωδικοποίηση και σήμανση των προϊόντων και υπηρεσιών τους. Αντίστοιχη πληροφόρηση έχει επανειλημμένα παράσχει ο φορέας μας τόσο στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, όσο και στα κατά τόπους Επιμελητήρια, ανταποκρινόμενος σε σχετικά αιτήματα – ερωτήματα, που λαμβάνουν από τα μέλη τους.

Παρόλα αυτά, ένας μεγάλος αριθμός ελληνικών επιχειρήσεων - παρά την συνεχή ενημέρωση/πληροφόρηση από πλευράς μας - αγνοεί τον ορθό και νόμιμο τρόπο χρήσης των GS1 κωδικών barcodes και ειδικά **της κατοχύρωσης αυτών με πρόθεμα 520**, που τους έχουν αποδοθεί από το πρώην μέλος του Διεθνούς Οργανισμού GS1, παρασυρόμενες συχνά από αντιφατικές και παραπλανητικές πληροφορίες, που λαμβάνουν από αναρμόδιους ή αρμόδιους με ελλιπή πληροφόρηση. **Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να κινδυνεύει τόσο η μοναδικότητα των GS1 κωδικών barcodes των ελληνικών επιχειρήσεων, όσο και η λειτουργικότητά τους στη διακίνηση και τις εξαγωγές προϊόντων τους στο εξωτερικό.** Επομένως, η πρόκληση σημαντικής ζημίας στις ελληνικές επιχειρήσεις είναι μάλλον αναπόφευκτη.

Επισημαίνουμε ότι

- Οι κωδικοί GS1 καταχωρούνται στο **μοναδικό** διεθνές μητρώο κωδικών GS1, **GEPiR (www.gepir.org)**, την διαδικτυακή πλατφόρμα του GS1, που χρησιμοποιείται ως μέσο πιστοποίησης της εγκυρότητάς τους, από Δημόσιους Φορείς, Τελωνειακές και ελεγκτικές αρχές, Εμπορικούς συνεργάτες, Καταναλωτές.
- Τα πρότυπα GS1 είναι τα πλέον διαδεδομένα στον κόσμο, καθότι χρησιμοποιούνται διεθνώς εδώ και **40 χρόνια** από **2.500.000** επιχειρήσεις/φορείς σε **115** χώρες στον κόσμο.

Ως εκ τούτου λοιπόν, παρακαλούμε θερμά, **να προβείτε σε όλες τις αναγκαίες και πρόσφορες ενέργειες, ώστε να ενημερωθεί άμεσα και αξιόπιστα η ελληνική αγορά – είτε απευθείας από την Υπηρεσία σας, είτε από τους εποπτευόμενους από αυτήν φορείς –** ότι το Σωματείο μας είναι ο μοναδικός εξουσιοδοτημένος φορέας στην Ελλάδα για την έκδοση και διαχείριση GS1 κωδικών αριθμών barcodes με προθέματα 520 και 521, όπως προκύπτει από τα στοιχεία, που έχουν τεθεί υπόψη σας, υποστηρίζοντας έτσι, τα συμφέροντα των ελληνικών επιχειρήσεων.

Εν αναμονή των σχετικών ενεργειών σας, παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

Με τιμή,

Για το Σωματείο



Μαρία Κόντου  
Πρόεδρος του Δ.Σ.



Χρήστος Κολιός  
Αντιπρόεδρος Δ.Σ.

Κοιν. Δ/ση Εμπορικών Οργανώσεων

## **Επισυνάπτονται:**

1. Η υπ.΄ αριθμ. 3401/2012 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών περί απόρριψης της Τριτανακοπής της εταιρίας «520 BARCODE HELLAS» (πρώην “GS1 HELLAS A.E.”) κατά του Σωματείου μας, με την οποία **αναγνωρίστηκε:** (α) η ιδιότητα του Σωματείου μας, ως του **μόνου εξουσιοδοτημένου φορέα στην Ελλάδα για την έκδοση και διαχείριση GS1 barcodes με προθέματα 520 και 521**, καθώς και για την χρήση των κοινοτικών σημάτων GS1 και (β) η **ανυπαρξία οιασδήποτε δικαιώματος της παραπάνω εταιρίας να διαχειρίζεται τα GS1 προθέματα 520 και 521** κι εν γένει το σύστημα GS1 στην Ελλάδα.
2. Η υπ.΄ αριθμ. 2803/2011 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών για την κήρυξη ως εκτελεστών των υπ.΄ αριθμ. 2008/932/C και 2008/KR/202 αποφάσεων των βελγικών δικαστηρίων στην αντιδικία μεταξύ της εταιρίας «520 BARCODE HELLAS» και του διεθνούς σωματείου «GS1 AISBL».
3. Η υπ.΄ αριθμ. 6187/2012 απόφαση του Εφετείου Αθηνών, η οποία επικύρωσε της ως άνω υπό 2 απόφαση.
4. Η υπ.΄ αριθμ. 2008/932/C απόφαση του Πρωτοδικείου Βρυξελλών (διαδικασία ασφαλιστικών μέτρων) μεταξύ της εταιρίας «520 BARCODE HELLAS» και του «GS1 AISBL», μετά της συνημμένης σε αυτήν μετάφρασης. Με την απόφαση αυτή **απαγορεύτηκε στην ως άνω εταιρία να εμφανίζεται έναντι οιασδήποτε τρίτου ως οργανισμός-μέλος του «GS1 AISBL» και κατ' αποτέλεσμα να ασκεί τα δικαιώματα που απορρέουν από την ιδιότητα αυτή σε σχέση με την διαχείριση των διεθνών προτύπων GS1 (π.χ. διαχείριση GS1 barcodes από 520)** καθώς και να χρησιμοποιεί τα λεκτικά και απεικονιστικά σήματα GS1 σε οποιοδήποτε εταιρικό στοιχείο ή μέσο επικοινωνίας της.
5. Η υπ.΄ αριθμ. 2008/KR/202 απόφαση του Εφετείου Βρυξελλών μεταξύ της εταιρίας «520 BARCODE HELLAS» και του «GS1 AISBL», με την οποία επικυρώθηκε η υπό 4 δικαστική απόφαση, μετά της συνημμένης σε αυτήν μετάφρασης.
6. Η υπ.΄ αριθμ. 258/21.12.2009 απόφαση του Πρωτοδικείου Βρυξελλών μεταξύ της εταιρίας «520 BARCODE HELLAS» και του «GS1 AISBL», μετά της συνημμένης σε αυτήν μετάφρασης. Με την απόφαση αυτή, απορρίφθηκε αγωγή της εταιρίας «520 BARCODE HELLAS», για την ακύρωση της απόφασης περί αποβολής της από μέλος του «GS1 AISBL».
7. Η από 13.2.1985 επιστολή του “EAN INTERNATIONAL” (νυν “GS1 AISBL”) προς το τότε μέλος του - αστική εταιρία «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΗΜΑΝΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ» (ΕΛΚΕΣΗΠ) περί απόδοσης σε αυτό του GS1 προθέματος 520, μετά τη συνημμένης σε αυτήν μετάφρασης.
8. Η από 14.4.2011 επιστολή του «GS1 AISBL» περί αποδοχής του Σωματείου μας ως μέλους του και της **απόδοσης σε αυτό του αποκλειστικού δικαιώματος χρήσης των GS1 προθεμάτων 520 και 521.**
9. Η από 1.9.2011 ανακοίνωση του «GS1 AISBL» προς τους χρήστες κωδικών αριθμών GS1 στην Ελλάδα, μετά της συνημμένης σε αυτήν μετάφρασης.
10. Η από 30.3.2012 ανακοίνωση του «GS1 AISBL», αναφορικά με το πρόθεμα 520, μετά της συνημμένης σε αυτήν μετάφρασης